

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK VI.

4. 105.

СБЮТА, 20. ВЕРЕСНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, SEPTEMBER 20th, 1924.

No. 105.

VOL. VI.

Представники Японії і Союзу Радянських Республік в Пекіні підписали прелімінарний договір

ВИЗНАННЯ ЯПОНИЕЮ СОЮЗА РАД. СОЦ. РЕСПУБЛІК Є ЛІШЕ ПИТАННЯМ КІЛЬКОХ ДНІВ.

Радянське правительтво домається негайної евакуації північної частини острова Сахаліну.

ПЕКІН, Китай, 17. вересня. — Радянський амбасадор Карахан і японський посол Йошізава підписали тут прелімінарний договір і офіційне визнання Японією Радянського Союзу є тепер питанням кількох днів. Представники обох держав прийшли однак до порозуміння лише відносно загальних принципів договору. В багатьох же подробицях між обома правительтвами нема ще згоди. Однак погодження цих деталей знято покищо з денного порядку і їх погодиться звичайною дипломатичною дорогою вже по визнанню Японією С.Р.С.Р.

Так, наприклад, С.Р.С.Р. на стоє на політику відкритих дверей на острові Сахаліні, а Японія добивається виключних прав на острові. На підставі прелімінарного договору С.Р.С.Р. перепросить за убиство Японців в Нікласку, а Японія перепросить за злочини її війська в Сибірі. Головна точка, якої ще не погоджено, це справа речинця евакуації японських військ з північної (радянської) частини Сахаліну. С.Р.С.Р. домається негайної відтягнення військ, а Японія прокладає двомісячний речинець.

СОЮЗ РАДЯНСЬКИХ СОЦІАЛІСТИЧНИХ РЕСПУБЛІК І УГОРЩИНА ЗАКЛУЧИЛИ ДОГОВІР.

Радянсько-угорська угода звернена проти Румунії і малої антанти, на чолі котрої стоїть Чехословаччина.

БЕРЛІН, 18. вересня. — Політичні круги приписують велику вагу радянсько-угорському договору, який тут передвчєра підписано. Кажуть, що договір є звернений проти Румунії, а також проти малої антанти, на чолі котрої стоїть Чехословаччина. Що більше, видно також звязок між радянсько-угорським договором а Лігою Націй. Панує уявлення, що Німеччина привела до договору з С.Р.С.Р. тому, що хоче зміцнити блок держав, які не є членами Ліги.

Тут вказують на те, що угорський представник в Женеві був одиницею, що зняв ставновиско проти великих держав?

РАДЯНСЬКИЙ АМБАСАДОР В ІТАЛІЇ ЮРЕНСВ КАЖЕ, ЩО БУНТУ В ГРУЗІЇ НЕ БУЛО.

Його заяву піддержує Независимий Італійський Економічний Інститут для Союзу Рад. Соц. Республік.

РИМ, 19. вересня. — М. Юренсв, радянський амбасадор до Італії, заперечив тут в спеціальній інтерв'ю, що в Грузії вибух бунт. Він заявив, що малі виступи, розпочаті професійними бандитами і бушуйними царськими офіцерами 28. серпня, зійшли цілковито зліквідовані в трох днів. Юренсв сказав, що ні селяне,

ні робітники не прилучилися до повстання, та сміявся з донесення, що Лев Троцький виїхав до Грузії. Цю заяву радянського амбасадора піддержує Независимий Італійський Економічний Інститут для С.Р.С.Р., який сповіщає, що одержав з Батуму і сусідніх нарядянських міст телеграфічні відомости, в яких сказано, що бунту нема.

НОВИЙ ПРЕЗИДЕНТ МЕКСИКА КАЛЕС ПРО РАДЯНСЬКІ РЕСПУБЛІКИ.

Каже, що перспективи торговельних зносин між Мексиком і Радянським Союзом є сприятливі.

БЕРЛІН, 17. вересня. — Нововибраний президент мексиканської республіки, ген. Калес, який перебуває тепер в Берліні, в розмові з представником радянської преси висловив вдовольства з приводу недавнього відновлення дипломатичних зносин між Мексиком і Радянським Союзом. Підчас розмови Калес не раз підчеркував, що соціальна боротьба народів обох держав в багатьох аспектах є спільною. Назначений в Москву мексиканський посол Ваділо буде сприяти зближенню між обома країнами. На питання відносно торговельних перспектив між Мексиком і Радянським Союзом Калес заявив, що вглядя на торговельні зносини є сприятливі. Мексико представляє собою прекрасний ринок для збуту багатьох продуктів С.Р.С.Р., а також може доставляти Радянському Союзові різні необхідні продукти. Зі своєї сторони Мексико зробить все можливе, щоби

Секретар Комуністичної Партії Канади Дж. А. МекДоналд вибраний президентом Канад. Партії Праці

ЛОНДОН, Онт., 18. вересня. — Дж. А. МекДоналд з Торонто, віцепрезидент і делегат етнерійської секції Канадської Партії Праці і секретар Комуністичної Партії Канади, зівстав тут вибраний вчєра на річній конвенції президентом Канадської Партії Праці.

Алдермен Сем Лоренс з Гемилтону зівстав вибраний віцепрезидентом, а Джеймс Сіммонс з Торонто секретарем.

ЛОНДОН, Онт., 17. вересня. — На вчєрашній сесії домініювального Ремісничо-Робітничого Конгресу дебатовано над справою автономії канадських, трейд-юній. Автономія домагалася більше як тузін Ремісничо-Робітничих Рад і льокалі майнерів і залізничних карменів, переважно з Едмонтону і Глейс Бей. Коли прийшло до голосування, всі резолюції за автономією провалилися.

Жіноча Ліга Праці хотіла добитися визнання зі сторони відбуваючогося тут Ремісничо-Робітничого Конгресу, однак її апликацію відкинуто так само, як і минулого року, на трейд-юнійнім конгресі у Венкувері. Та жіночі-робітничі цим не зражаються і думають далі продовжати свою працю і організувати своїх товаришок незоді.

РОБІТНИК ЗАСУДЖЕНИЙ ЗА ТЕ, ЩО ОСТАВИВ НА ФАРМІ РОБОТУ.

Працював на фармі губернатора Манітоби сер Джеймса Ейкінса за 50 доларів на місяць.

Робітник М. Килсей, який працював на фармі губернатора Манітоби сер Джеймса Ейкінса за \$50 на місяць доки не замєрзє і оставив перед часом роботу, зівстав засуджений в провінціальному поліційнім суді на заплачення \$5 карні і коштів або на 10 днів в'язниці. Приватний секретар Ейкінса С. М. Лейнг, який виступав як заступник оскаржуючого, заявив, що оскарження зроблено в тій цілі, щоби остєрєчи фермерських робітників, які мають нахил покидати роботу в часі, як їх найбільше потрібно, що вони не можуть легально цього робити, коли згодилися працювати через певний протяг часу.

Польща країна анальфаветизму.

Польські статистики обчислюють скількість анальфаветів в Польщі на 12-мільонів, себто 43% цілого населення Польщі. Один і пів мільона дітей у шкільному віці не ходять до школи. Не треба хіба додавати, що велика частина цієї безпросвітності припадає на українське населення, яке саме тепер одним почерком пера — законом про "крєсове шкільництво" — позбавлено й тих останків українського шкільництва, що досі збереглися перед "культурним післанництвом Польщі на Сході".

МІНХЕН, Баварія, 18. вересня. — Тут арештовано вчєра шістьох гітлерівців (баварських фашистів), які планували освободити Адольфа Гітлера з в'язниці.

Польська влада завела в Східній Галичині і на Литві витмковий стан.

ЛьВІВ, 31. серпня. — Супроти змагаючихся неспоконку на українських і білоруських землях, окупованих Польщею, польський уряд рішив завести стан витмкового стану. Приготованням до того уважають те, що вже іменовано генерала Янушайтиса воеводою в Новоградку а генерала Ольшєвського воеводою на Волині. При-

чиною цього кроку мають бути постійні напади "бандитів" на тогратичні села. Польський міністер військових справ генерал Сікорскі заявив, що напади на польську територію організують більшовики з Литви і України. Він каже, що з Мінська керує наладами звійний ватажок Муха Міхальскі, а з Києва Юрко Тютонік.

КОНРАД ХОПІВ СТРИЛЯТИ ДО ТАНЦЮРИСТІВ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 18. вересня. — М. Конрад, який у вєс радянського посла Ворвєського і зівстав увільнений, хогі вчєра стріляти на танцюристів в кабареї і був арештований. По арештуванню оказалося, що револьвер був наладований.

МОРЯКИ З РАД. КОРАБЛЯ "ЧЕРВОНИЙ ЖОВТЕНЬ" ЗАНЯЛИ ОСТРОВ ВРАНГЕЛЬ.

На острові повіває тепер червоний прапор Союзу Радянських Соціалістичних Республік.

МОСКВА, 19. вересня. — "Роста" доносить, що дня 20. серпня моряки з радянського корабля "Красний Октябрь" ("Червоний Жовтєнь") вивісили радянський прапор на острові Врангель, який лежить коло північно-східного Сибіру. Моряки застали на острові одного американця і одинайцятьох Ескімосів. Корабель відпливе до дому 23. вересня. "Красний Октябрь" був висланий з Петропавловска на Камчатці минулого місяця; щоби зайняти острів Врангель імені радянського правительтва і проголосити його властиснїстю С.Р.С.Р. Корабель плыв під радянським прапором і мав на по-

кладі відділ червоноарміійців, які мали приказ взяти в полон жителів острова. Англія годиться на заняття острова. ЛОНДОН, 19. вересня. — Бритійський дипломатичний круг не мають нічого проти того, що моряки з радянського корабля "Червоний Жовтєнь" вивісили 20. серпня радянський прапор на острові Врангель. Підчас переговорів між британськими і радянськими делегатами, які закінчилися підписанням англо-радянського договору, дано ясно до зрозуміння радянським делегатам, що острів буде знову належати до С.Р.С.Р.

ПЕКІНСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ВИПОВІЛО ВІЙНУ МАНДЖУРСЬКОМУ ГЕНЕРАЛОВИ.

В Пекіні страчено двох редакторів за надрукування листа Чанг Цю Ліна, зверненого проти Ву Пей Фу.

ПЕКІН, Китай, 19. вересня. — Правительтво президента Цао Куна формально проголосило вчєра війну Чанг Цю Лінові, манджурському диктаторові, якого війська загрожують Пекінові. Чанг виповів війну пекінському правительству минулого тижня. Генерал Ву Пей Фу зівстав назначений годовновкомандуючим правительствених військ проти Чанга.

ШАНГАЙ, 18. вересня. — Напіші тут донесення кажуть, що війська манджурського генерала Чанг Цю Ліна заняли два міста над рікою Талинг Го. Донесення з Пекіну кажуть, що там страчено двох пекінських редакторів. Іх обвинувачувано а надрукування листа Чанг Цю Ліна, в яким лятновано ген. Ву Пей Фу. Інших редакторів посаджені до в'язниці, кажуть пекінські донесення.

ТРЕТА АРМІЯ ПРОВ. ЧЕКІЯНГУ ЗБУНТУВАЛАСЯ.

Адмірал британської фльоти Ендерсон обняв команду над оборонними військами Шангаю.

ШАНГАЙ, 19. вересня. — Головна квартира Чекіянгу знає, що збунтувалася третя чекіянська армія, яка мала охороняти ту провінцію перед інвазією, в той час, як перша і друга армії зводили боротьбу з армією Кіянгу, що атакувала Шангай. Шангайський кореспондент лондонського "Таймса" доносить знову, що чужинецька осяє в Шангаю є вповні охоронена і що її не грозить найменша небезпека.

хову і його прибуття сподіються тут кожної хвили. ЛОНДОН, 19. вересня. — Делегата з Шангаю до "Дейлі Мейл" доносить, що адмірал британської фльоти Ендерсон обняв команду над військами, що оборонять Шангаю. Шангайський кореспондент лондонського "Таймса" доносить знову, що чужинецька осяє в Шангаю є вповні охоронена і що її не грозить найменша небезпека.

БОЄВА ЛІНІЯ ГЕН. ЛЮ ЮНГ ГСІЯНГА ПЕРЕРВАНА.

ЛОНДОН, 19. вересня. — Боева лінія ген. Лю Юнг Гсіянга з провінції Чекіянгу зівстала прорвана від Квінсану до Гангхова. Війська ген. Чі Гсіє Юана перейшли на другий бік. Дві дивізії ген. Лю адезертирували і перейшли на бік противника. Шангайський кореспондент "Морнінг Пост" доносить, що ген. Лю Юнг Гсіянг звернувся до заграничних консулів в

Шангаю, щоби вони посередничали між ним а ген. Чі Гсіє Юаном, якого війська побили зрмію Лю, прорвавши його лінію, і машерують тепер на Шангай. Лю хоче при помочі консулів предлжити своему противникові мирові пропозиції. Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!